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[Mpobnem

@ [lpy nucaHe Ha Nporpamm 4ecTo Ce U3MON3BAT HSKOJKO MPOMEHINBU C
Pa3/INYHN TUMOBE 33 fAa Ce ONMULIAT HSKAKBMW JIOTMYECKN CBBbP3aHN
JaHHW

@ Hanpumep eauH OT HaYMHWUTE 33 NpeLCTaBsIHE HA TPUBIbJHUK B
nporpama e fa ce 3anassT B NPOMEHJINBU ABE OT CTPaHUTE My 1
BrbJia Mexay Tax

int a = 10;
int b = 5;
double angle = 107.5;

Oparment 1: MpegcTaBsHe Ha TPUBFBAHNK C 3 NPOMEHNBY
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[Mpobnem

o [lpn peknapupaHe Ha owe eAnH TPUBIBJHUK CTaBa TPYAHO Aa ce
pasbepe, KOst OT MPOMEH/INBUTE 33 KO TPUBIbJIHUK CE OTHACs

int a = 10;
int b = 5;
int ¢ = 6;
int d = 8;

double angle = 107.5;
double angle2 = 42.5;

DOparment 2: Mpobnem ¢ yeTeHe Ha Kop,

@ Ypes nsbupare Ha Aobpu MMeHa Ha NPOMEHAUBM, TO3M Npobaem
MoXe aa bbae usberHaT, HO ocTaBa npobsieMa, Ye NpPorpaMucTbT
TpsibBa AONBAHUTENHO Aa BHUMABA, KOraTo U3MNONA3Ba NPOMEHANBUTE

calc_perimeter(trl_a, tri_b, tr2_angle); /* tr2_angle not part of trl */
(Dpal‘MeHT 3: MopapgeHa rpelwHa NpoMeHANBA NpY MOJ3BaHE Ha NIOTMYECKN CBBbP3aHUN JaHHW

N. Feoprues, X. Meanos, X. Credanos ( CTpykTypa Ha nporpama B C ELSYS 5/ 24



[Mpobnem

@ [lpyr npobnem Bb3HMKBA, KOraTo TpsibBa Aa ce Aeknapupa ‘mMacus oT
TpubrbaHnum’

@ 3a pga ce “meknapupa’ e HY)KHO a Ce HanpaBAT OTAE/NHU MAcUBN 33
BCAKa OT ﬂpOMeHﬂMBVITe, C KONTO Ce onuncea TpVI'br'bﬂHVIK
int a[100];
int b[100];
double angle[100];

®parment 4: Jeknapauus Ha “mMacus oT TpubruaHnLN’
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[Mpobnem

@ 136poenute npobnemu [OTyK ca no-ckopo HeyfobcTBa, OTKONKOTO
OrpaHMyeHns 3a NporpamMuncTa

o B'bﬂpeKVI TOBa, Nopagn roisaMaTta 4eCTtoTa Ha CPELLAHETO UM, B €31NKa
C ce npeanara MexaHU3bM, C KOWTO Te moraT Aa 6baaT usberHaTu
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CTpykTypw

@ 3a cnpaesiHeTo C Te3n HeyaobcTea, B C e BbBeAeHa Bb3MOXHOCTTA Aa
ce Cb3AaBaT HOBM TUMOBE AAHHWU OT MPOrpamMmUCTa, HapeyeHu
CTPYKTYpu

o CTpyKkTypuTe NO3BONABAT rPyNMpaHETO Ha AaHHM B M10/IE€TA, KaToO
Bcsiko none (field) moxe fa cbabpKa pasnvyeH TUN AaHHU

o [MoneTaTa B eaHa CTPYKTypa MMaT MMeHa, KOUTO r pa3nu4asaT €aHo
oT Apyro

o CamuTe CTPYKTypM CbLIO UMAT UMEHa, YPE3 KOUTO Ce pa3nmyasaT
efHa OT gpyra

i 'struct’ | ( structIdentifier ]

v ] (type ) rieldrdentifier )}~ ;' | | IR o I

®urypa 1: CuntakTnyHa grnarpama Ha Aeknapauusi Ha CTPYKTypa
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CTpykTypw

struct triangle {
int a;
int b;
double angle;
3

OparmenT 5: MNpumep 3a Aeknapauus Ha CTPYKTypa ONMUCBaLLa TPUBIbIAHNK

struct circle {
double x;
double y;
double radius;

};

Oparment 6: MNpumep 3a geknapauys Ha CTPYKTypa ONWCBALLA OKPBXXHOCT B KOOPAU-
HaTHa cuctema
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CTpykTypw

o [leknapupaHute CTpyKTypu MoraT ga b6baaT usnonseaHu B efHa
nporpama, HaBCsSKbAe KbAETO Ce 0YaKBA TUM JAHHN

@ HaumHbT, no KoliTo TOBa CTaBa, € Ype3 CheurnaneH CUHTAaKCKC - Ha
MSCTOTO B MpOorpamMaTa, KbAeTO ce O4akBa TWM, Ce NOCTaBA
KJNto4OBaTa Ayma struct, cnefBaHa OT UMETO Ha CTPYKTypaTa

struct triangle a; /* wariable of type 'struct triangle' */
struct triangle b; /# wariable of type 'struct triangle' */
struct triangle triangles[10]; /* array with elements of type
'struct triangle' */
struct triangle* p = &a; /* pointer to 'struct triangle' variable */
struct triangle funcl(struct triangle t); /#
function returning a 'struct triangle' with one parameter
of type 'struct triangle’
*/

PparmesTt 7: MNpumepwn 3a Aeknapauuy N3non3saLLy CTpyKTypaTa triangle
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NHuumannsnpaHe Ha NpOMEHANBY OT CTPYKTYPEH TUM

o [lpomeHnnBUTE OT CTPYKTYpPEH TUM, MoraT Aa bbaar
WHULMANN3MPaHN, Ype3 NHULMAAN3NPALL, CNUCHK

o [lopegHaTa CTOWHOCT B MHULMANU3MPALLMsl CMUCHK CE U3MO/3Ba 3a
HaYasiHa CTOWHOCT Ha NOPefHOTO MoJe OT CTPYKTypaTa

@ TunbT Ha cToliHOCTTa TpsibBa Aa OTroBapsi Ha TUMA Ha MOJIETO, KOETO
MHULMANM3unpa

@ AKO MHMLMANN3NPALLUAT CIUCHK € U3MNYyCHaT, nosieTaTa Ha
CTPYKTYypaTa MMaT NMPOU3BOJIHU CTONHOCTK

@ AKO He ca MHWLMANU3MpPaHU BCUYKU MOJNIETA, HEMHULNANN3UPAHUTE
nosieTa nMpmemMaT 3a HavanHa ctoiiHocT 0

struct triangle a = {3, 4, 90.0}; // 0Kk
struct triangle b = {3, 4}; // 0K, angle is set to 0.0

OparMenT 8: VIHnunannsmpaHe Ha NpoOMeHANBK OT TUR CTPYKTypa triangle
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CbabprkaHue

e PaboTa cbc npomeHANBY OT CTPYKTYpeH Tun
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OnepaTop 3a gocTbnBaHe Ha noje

o [lonetata Ha cTpykTypaTa Ha NPOMEHIMBA OT CTPYKTYPEH TUMN MoraT
fa bbaaT foCTBNBaHU Ypes onepaTopa 3a JOCTLNBAHE HA M0Je OT

CTPYKTypa

GO -G

®urypa 2: CuHTakT4Ha gnarpaMa Ha onepaTop 3a JOCTbMBaHE Ha Mose OT CTPYKTypa

@ 3a nbpBM OnepaHfg Ha OMepaTopa ce NojaBsa MMe Ha NMPOMEH/INBA, a 3a
BTOPW - M€ Ha MNoJie OT CTPYKTypaTa, OT KOSITO € NMPOMEH/INBATa

@ [locTbneHOTO Mosie ce AbPXM KaTO NPOMEHNINBA, Tbli KaTO pe3ynTaTa
OT NpUNAraHeTo Ha onepaTtopa e lvalue
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OnepaTop 3a AOCTbMNBaHe Ha MNofe

struct triangle t = {3, 4, 90.0};
t.angle = 47.5;
printf ("%f\n", t.angle);

®parment 9: Ynorpeba Ha onepaTop 3a fOCTBLMBaHE Ha Nofie OT CTPYKTypa
struct triangle t = {3, 4, 90.0};
t.side_a = 47.5; /* ERROR, 'side_a' is not a field
in 'struct triangle' */

printf ("/f\n", t.side_a); /* ERROR, same as above */

int q = 10;
q.side_a = 4; /# ERROR, 'q' does not have a struct type */

®parment 10: Mpewna ynoTpeba Ha onepaTop 3a JOCTBLMNBaHE Ha Noje OT CTPYKTypa
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OnepaTop 3a npucBosiBaHe

o 33 pa3sinka OT MaCMBUTE, MPOMEHJINBUTE OT CTPYKTYPEH TN MOraTt
fa 6baaT NpUCBOsiBaHM efHa Ha Apyra
@ [lpn npuceosiBaHe, CTOHOCTMTE Ha NoJieTaTa OT €4HAaTa NPOMEH/INBA
Ce NpUCBOABAT Ha NOJNETATa B p,pyraTa NpOMEHNNBA
o 3a,D"bJ'|)KV|TeJ'IHO yCJ'IOBI/Ie e, CprKTypHI/ITe TWUNOBE Ha OBETE
NPOMEHINBN Oa CbBNafaT
struct triangle t = {3, 4, 90.0%};
struct triangle t2 = {10, 20, 17.5};

t2 = t;
printf ("%f\n", t2.angle); /* prints '90.0' */

Oparment 11: Mpuceosieate Ha NPOMEHAMBN OT CTPYKTYpeH Tun
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OnepaTop 3a npuceosiBa

struct rectangle {
int a;
int b;
};
struct triangle t = {3, 4, 90.0};
struct rectangle r = {10, 20};
t =r; /* ERROR, 't' is of type 'struct triangle' and

'r' is of type 'struct rectangle' */

Oparment 12: MpewHa ynotpeba Ha onepaTop 3a NpUCBOsiBaHe
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VKasaTenn KbM NPOMEHIUBUN OT CTPYKTYpeH Tun

@ MogobHo Ha NpOMEHAMBUTE OT OCHOBEH TWM, YKa3aTennm MoraT fa ce
Haco4BaT M KbM NPOMEHJINBU OT CTPYKTYPEH Tun
@ VKkasaTenuTe HaCOYeHU KbM MPOMEHNBUN OT CTPYKTYpeH Tun, ce
ABPXKAT MO CbLWKNA HAHUH KAKTO U YKA3aTE/INTE HACOYHEHN KbM
OCHOBEH TWUN
struct triangle t = {3, 4, 90.0};
struct triangle *p = &t;

(*xp).a = 10;
printf("/d\n", (*p).a); /* prints '10' */

Oparment 13: Mpumep c ykasaTen HacoyeH KbM NPOMEHMBA OT CTPYKTYpeH Tun
o Ckobute B n3pasa (*p).a, ca HyXHW, Tbii KaTo onepaTopa 3a JOCTbN

[l0 NoJle Ha CTPYKTYpa MMa Mo-BUCOK NPUOPMTET OT onepaTopa 3a
VHAVMPEKUMs: 1 By ce monyymnna KOMMUIALNOHHA rpeLKa
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VKasaTenn KbM NPOMEHIUBUN OT CTPYKTYpeH Tun

@ Twbii KaTo BOCTa YECTO Ce Hajara ga ce M3rnoJsi3ga onepaTopa 3a
VHAVMPEKUMS MOCNeABaH OT OnepaTopa 3a JOCTbMN 40 MoJie Ha
cTpykTypa, B C uma onepatop, KOWTO KOMOUHMPa ABeTe onepauumn B
efiHa - orepaTop 3a JOCTBM [0 MOJ€e HAa CTPYKTYpa Ha MOCOYEHA
MPOMEHINBA OT CTPYKTYPEH TUI

e To3n onepaTop ce obo3HayaBa cbC cTpenka ’->’ (Tupe nociaeaBaHo
OT 3HaK 3a MO-TOJISIMO) W € MO-U3BECTEH MO TOBA UME - OepaTop
CTpesika

Com = (o2

®urypa 3: CuHTakTM4Ha Anarpama Ha onepaTop CTpesika

o [lbpBuAT onepaHy e Me HA yKka3aTesl KbM MPOMEH/NBA OT CTPYKTYpeH
TWUM, a BTOPUSIT € UMe HA MoJie OT CTPYKTypaTa Ha NpoMeHsinBaTa

N. Feoprues, X. Meanos, X. Credanos ( CTpykTypa Ha nporpama B C ELSYS 19 / 24



VKasaTenn KbM NPOMEHIUBUN OT CTPYKTYpeH Tun

struct triangle t = {3, 4, 90.0};
struct triangle *p = &t;

/% the following two fragments are equivalent */

(*p).a = 20;
printf ("%d\n", (*p).a); /* prints '20' */

p->a = 20;
printf ("%d\n", p->a); /# prints '20', as well */

®parment 14: Mpumep c onepaTtop cTpesika
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VKasaTenn KbM NPOMEHIUBUN OT CTPYKTYpeH Tun

struct triangle t = {3, 4, 90.0};
struct triangle *p = &t;

(*p).a = 3;

p->b = 4;

p->angle = 17.5;

printf ("%d\n", p->a); /# prints '3' #/
printf ("%d\n", (+p).b); /* prints 'J' */
printf("%d\n", t.angle); /* prints '17.5' */

®parment 15: Mpumep c onepaTtop cTpeska
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CbabprkaHue

@ Pasnonoxenne B nametta Ha cTpykTypu. Onepatop sizeof
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Pasnono)keHne B nameTTa Ha CTPyKTypu

o [lonerarta Ha €AHa CTPYKTYypa BMHArn ce€ pasnoJjiaraTt nocnaenoBaTe/HO
B MaME€TTa Ha KOMNKOTBbPa

@ 3a pasnuka OT MacuBMTE, MEXAY OTAENHNTE MOJIETa MOXE Aa UMa
BOMBIHUTENHUN Npa3Hu baiiTose (HapeyeHu baiiToBe 3a MospaBHsIBaHe,
padding)

e [ann ga nma nan ga Hsma baiiToBe 3a nogpaBHsiBaHe € pelueHne Ha
KOMMuIaTopa

o [Nopagu Tasn npuymHa ronemuHaTa B HaliToBe Ha efHa CTPYKTypa
MOXe Aa € No-rosisiMa oT cbopa Ha roNemMuHNUTE Ha OTAEHATE NONETa

@ 3a pa ce pasbepe, konko baiiTa 3aema egHa CTpyKTypa B nameTTa,
TpsibBa ga ce nsnonsea onepaTtop sizeof
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PasnonoxeHune B nameTTa Ha CTPyKTypu. onepaTop sizeof

struct side {
char name;
double length;

};

struct point {
int x;
int y;

};

int main() {
/% the ezact sizes depend on the target processor. mine are: */
printf ("%zd\n", sizeof(int)); /* prints 4 */
printf ("%zd\n", sizeof (struct point)); /# prints 8 */
printf ("%zd\n", sizeof(char)); /* prints 1 */
printf("%zd\n", sizeof(double)); /* prints 8 */
printf ("%zd\n", sizeof (struct side)); /* prints 16 */
return O;

}

Oparment 16: Pasnuka mMexxay ronemuHa Ha nosneTa 1 rofieMuHa Ha CTPyKTypa
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